

# 秉承传统文化纪念一代律学宗师

## 惜福镇街道举办纪念王邦直诞辰499周年仪式

文/片 本刊记者 朱夏雅南

挖掘抢救历史文化,保护传承《律吕正声》。22日上午,纪念王邦直诞辰499周年活动在城阳区惜福镇街道小庄社区举行。王邦直是我国历史上著名音乐理论家,著有《律吕正声》六十卷传世。据小庄社区党支部书记王修训介绍,小庄社区820多名居民中,有700多人是音乐大师王邦直的后人,王邦直的精神也一直是居民学习和传诵的榜样。

### 700余人是音乐大师王邦直的后人

22日上午,纪念王邦直诞辰499周年暨王邦直铜像揭幕仪式在城阳区惜福镇街道小庄社区举行。王邦直,字子鱼,号东溟,山东即墨人,系西汉宣帝时谏议大夫王吉的后裔,为我国历史上著名音乐理论家。在他45岁时精心研究声律,广泛收集我国历代音乐著述,进行探

索,历时20年,足不出户,终于撰成《律吕正声》60卷。

75岁的王延续告诉记者,他是小庄村一名普通的居民,他清楚地记得在他小时候村里就有王邦直的画像,王邦直不仅是音乐大师,还是名清官、孝子。所以一直是村民们教育子孙后代的榜



纪念王邦直诞辰499周年活动在小庄社区举行。

样。王修训书记是王邦直家族二十世传人,他告诉记者,小庄社区820多名居民中,有700多人是音

乐大师王邦直的后人,目前王邦直与《律吕正声》已被列入国家重大社科研究项目。

### 明年《律吕正声》将全部翻译完成

活动中,用音乐快板、器乐表演等节目介绍了王邦直与《律吕正声》,让很多居民更加了解王邦直,被他的精神和品格所吸引。青岛理工大学琴岛学院的边舒说,她学习的是机械专业,之前听说过王邦直,

但只知道他是明代音乐大师,今天参加这个活动后,她被王邦直为官清正、孝顺父母等品格所折服。

据了解,为了弘扬传统文化,保护传承《律吕正声》,今年小庄社区居民集资捐款100多万元策划印制了

王邦直与《律吕正声》的资料选编。居民们也自发组建了王邦直民族乐团、王邦直文艺演唱队等文艺组织。王修训书记介绍,王邦直与《律吕正声》的传说广为流传,至今已经例如城阳区非物质文化遗产名录。接下

来占地150余亩的王邦直文化产业园、王邦直纪念馆、王邦直敬老院也将陆续建成,从而带动小庄社区的经济发展。同时,预计在明年王邦直诞辰500周年时,《律吕正声》也将全部翻译完成。

## 美国大学团二次造访青岛工学院

# 双方将开展国际学术交流

本报5月22日讯 (本报通讯员 朱士涛) 近日,美国迪克西犹他州立大学代表团一行61人在商务学院院长Bill、国际交流中心主任Mike带领下访问青岛工学院。这是时隔两年之后,迪克西州立大学再度联手青岛工学院开展文化交流与合作。两校同学互相学习、密切交流,共同演出,以文化为纽带搭建起友谊的桥梁。

在新落成的图书馆里,一群金发碧眼的美国同学正在青岛工学院书法协会同学的指导下练习书法,中国文化的博大精深更是让美国同

学叹为观止。运动场上,另一群美国同学饶有兴致地观看青岛工学院同学表演的武术、舞蹈、轮滑等节目,开心与兴奋之情溢于言表。迪克西大学的同学们还走进课堂,与青岛工学院的同学们一起听课学习。在自主结对交流环节,两校学生围绕中美节日与文化习俗、在校活动与业余文化生活及其他相关感兴趣的话题畅所欲言。

晚上,一场以“交流 友谊 发展”为主题的文化演出在青岛工学院体育馆内上演。双方精心准备的节目给现场观众带来全新的视觉盛

宴。青岛工学院的同学表演了秧歌、武术等具有中国传统特色的节目,迪克西大学的同学们则带来了动感十足的美国文化表演。夸张幽默的表情、奔放的热情博得了同学们的热烈欢呼。

青岛工学院常务副校长李广平说,青岛工学院自办学以来始终十分重视开展对外合作办学,始终把拓宽教学交流合作层次、培养综合型高素质人才作为办学指导方针。今后,学院还将继续做好对外合作交流工作,推动学院国际教育工作迈上新台阶。



老外在青岛学习毛笔字书法。(图片由朱士涛提供)

## 崂山涉蓝人才有了“官方组织”

本刊记者 王笑  
本刊通讯员 杨举帆

21日,记者从崂山区人社局了解到,随着崂山区蓝色硅谷建设的深入推进,人才引进和用工需求成为影响驻区企业发展的主要因素。为服务蓝色经济发展,满足涉蓝企业人力资源需求,近日,崂山区成立全市首家服务蓝色经济发展的区级人力资源管理协会组织。

该协会是由崂山区人社局和市人力资源协会发起共同筹建,以“服务蓝色经济发展”为宗旨,充分发挥人力资源管理在人才开发、企业进步和社会经济发展中的作用。协会成立后,将为会员提供交流研讨平台,拓展行业内及跨行业、跨地、各专业经理、人力资源专家学者之间蓝色经济交流的渠道,并定期组织会员学习国内及全球最新人力资源管理思想和经验,协助会员实现个人专业能力的提升及帮组会员企业建立最具竞争优势的人力资源体系。

据悉,未来五年,崂山区还将围绕打造青岛蓝色硅谷及青岛全球财富中心这一工作目标,全面推进金融城、科技城、风景区三大战略平台。力争在5年内,基本建成容纳300至500家创新型企业、2-3万名高端人才的核心区,使科技城实现由工业区向创新型企业家云集的智慧型科技园区成功转型。

编辑:朱夏雅南

组版:李飞

搭建省报平台 展示区域风采

《区域之窗》每周三与您相约

七区五市构成了青岛发展的有机整体,各区域发展各具特色,异彩纷呈。我们的《区域之窗》周刊将深入挖掘各区市在经济发展、文化创新、生活繁荣、社区特色等方面特色新闻,以细致深入的角度展示青岛区域发展特色,为青岛七区五市提供一展风采的崭新平台。

欢迎您为青岛各区域的发展建言献策,有稿件或建议可以向我们发送邮件或者拨打我们的热线电话。

电子邮箱:quyuzhichuang@163.com

热线电话: 0532—68872801